

# Къ кончинѣ Г. В. Плеханова.

Въ теченіе послѣднихъ двухъ мѣсяцевъ никто изъ членовъ центрального комитета с.-д. организаціи «Единство» Г. В. Плеханова не видѣлъ. Въ послѣдній разъ — это было два мѣсяца тому назадъ по просьбѣ Георгія Валентиновича, къ нему въ санаторію Питкярки побѣхалъ Дейчъ, съ которымъ онъ имѣлъ рядъ продолжительныхъ бесѣдъ о переживаемомъ моментѣ.

О послѣднихъ дняхъ жизни Г. В. Плеханова виднымъ дѣятелемъ группы «Единство» ничего неизвѣстно. Извѣстно лишь, что передъ смертью Г. В. просилъ свою супругу принять мѣры къ тому, чтобы тѣло перевезли въ Петроградъ и похоронили на Волковомъ кладбищѣ, рядомъ съ могилой Бѣлинскаго.

Въ теченіе послѣдней недѣли Г. В. Плехановъ нѣсколько разъ говорилъ женѣ о томъ, что его тяготитъ жизнь въ санаторіи, и онъ счастливъ былъ бы умереть въ Петроградѣ. Однако, за вѣтному желанію Г. В. не суждено было осуществиться.

Г. В. Плехановъ все время беспокоился о судьбѣ своихъ дочерей, проживающихъ за границей. Мѣсяца два назадъ, онъ прислалъ своимъ друзьямъ изъ Финляндіи двѣ телеграммы съ

просьбою принять мѣры къ тому, чтобы телеграфъ передалъ ихъ за границу.

Г. В. Плехановъ все время продолжалъ интересоваться дѣятельностью группы «Единство» и ходомъ политической жизни въ Россіи. Временами, когда ему становилось лучше, онъ просилъ супругу, знакомить его съ послѣдними политическими событіями и она читала ему выдержки изъ газетъ.

Въ послѣдніе двѣ недѣли онъ успѣлъ продиктовать нѣсколько страницъ мемуаровъ.

\*\*

Вчера Л. Г. Дейчъ предпринялъ шаги для полученія разрѣшенія на выѣздъ въ Финляндію за прахомъ покойнаго. Въ Смольномъ разрѣшеніе было немедленно выдано. Дейчу предоставили до Бѣлоострова вагонъ съ паровозомъ и поездъ, въ 8 ч. 30 м. вечера, выѣхалъ въ Финляндію.

\*\*

Въ 10 ч. вечера отъ начальника преступнаго пункта ст. Бѣлоостровъ въ Петроградѣ была получена телефонограмма о томъ, что Л. Г. Дейчъ въ Питкярки не побѣхалъ, такъ какъ финляндскія власти разрѣшенія на проѣздъ ему не предоставили.

\*\*

Л. Г. Дейч по прибытии в Белоостров предпринимать ряд шагов для получения разрешения для проезда в Питкярви. Хлопоты, однако, оказались безрезультатны и Дейч ночью направился пешком от ст. Белоостров к новой финляндской границе, допел до мостика вблизи Райокк, где выдвинулся с финляндскими пограничными властями. Последние заявили ему, что проезд в Финляндию обставлен большими формальностями. Они могут пропустить его в Финляндию лишь с разрешения финляндского сената. Л. Г. Дейч тогда попросил пограничные власти передать просьбу о перевезении тела Г. В. Плеханова в Терюки германским и финским властям.

Ночью Л. Г. Дейч вернулся в Петроград, сегодня рано утром выдвинулся с членами центрального комитета «Единства» и сообщил им, что супруга Г. В. Плеханова получила разрешение на перевезение тела в Белоостров.

По поручению центрального комитета Л. Г. Дейч сегодня же утром снова отправился в Белоостров для встречи тела Г. В.

Вчера, ночью, по прямому проводу комиссары петроградской трудовой коммуны сообщили в Москву, Ленин и Троцкому о смерти Г. В. Плеханова.

Все социалистические партии, культурные и просветительные общества Петрограда и различные рабочие организации и клубы принимают деятельное участие в похоронах Г. В. Плеханова. На многих заводах рабочие постановили выразить семье Г. В. Плеханова соболезнование, организовать сбор на увековечение его памяти и ассигновали средства на организацию похорон.

На имя членов центрального комитета В. И. Засулич, Ансельрод и Л. Г. Дейча получены ряд телеграмм с выражением соболезнования партии «Единства» по поводу кончины родоначальника русской социал-демократии.

Сегодня, в 3 часа дня, в помещении бюро собрания уполномоченных петроградских фабрик и заводов состоится специальное совещание с участием представителей профессиональных союзов, социалистических партий и рабочих организаций по вопросу об организации погребения Г. В. Плеханова.

С участием Л. Г. Дейча, А. Н. Потресова, В. И. Засулич, Д. И. Заславского и других видных представителей социалистических партий в ближайшие дни будет организован грандиозный митинг, посвященный памяти Г. В. Плеханова.

В четверг в Финляндии умерь Георгий Валентинович Плеханов.

Среди безмерных бедствий и потрясений, выпавших на нашу долю, мы потеряли одного из самых пламенных друзей, потеряли учителя и вождя.

Рабочий класс понес ничем незаменимую потерю.

Бюро собрания уполномоченных совместно с ц. к. «Единство» берет на себя организацию погребения и призывает петроградский пролетариат единодушно выполнить свой долг по отношению к умершему учителю. Совещание по вопросу об организации погребения состоится сегодня, в 3 часа в помещении бюро (Пасков, 31).

На совещание приглашаются представители социалистических партий, профессиональных союзов, рабочих кооперативов и клубов и представители крупных заводов.

Комитет по организации похорон Плеханова ц. к.-д. орг. Единство, получив в понедельник, 3 июня извещение о кончине Г. В. Плеханова в экстренном заседании постановил образовать комитет по организации похорон вождя российской социал-демократии (справки по тел. 70-39).